

**Анна Ивановна Сапегина,
заслуженный учитель РФ
(1930-2008гг.)**



Родилась Анна Ивановна 30 июня 1930 года в селе Решетники Шурминского района в семье крестьян. Училась в разных школах, так как отца часто переводили с одного места на другое и семье приходилось менять место жительства. Она закончила семь классов и в 1944 году поступила в педучилище, потому что всегда мечтала стать учительницей. Там, в училище, и познакомилась с Николаем Сапегиним. Свадьбу сыграли уже после того, как она два года отработала в Кемеровской области.

С 1949 года она работала в школах города. Потом настало время, когда Анну Ивановну назначили директором базовой школы. В ней проходили практику студенты педучилища. Будучи директором этой школы, Анна Ивановна вела там пионерскую работу и уроки физкультуры. Работали в школе очень опытные учителя, и Анна Ивановна делала все, чтобы создать им и практикантам хорошие условия.

В 1956 году педагогическое училище в Малмыже закрыли. Исчезла надобность и в базовой школе - ее тоже закрыли. Анну Ивановну назначили учителем начальных классов в среднюю школу №1 г.Малмыжа, где она проработала 30 лет до самой пенсии.

Вела А.И.Сапегина и большую общественную работу. Неоднократно избиралась членом партийного бюро и профкома школы. В 1957 году была награждена Почетной грамотой обкома профсоюза. Более пятнадцати лет она руководила методическим объединением учителей начальных классов. К каждому заседанию готовилась очень тщательно, проводила практические занятия. Эту работу высоко оценили в области и присвоили методическому объединению звание образцового.

В 1957 году Анна Ивановна была награждена Почетной грамотой Министерства просвещения РСФСР. В 1961 году она получила звание "Отличник народного просвещения, в 1965 году – грамотой Академии педагогических наук. А в 1966 году Анне Ивановне Сапегиной самой первой в нашем районе было присвоено звание "Заслуженный учитель школы РСФСР".

В 1977 году Анна Ивановна была удостоена звания "Старший учитель". На следующий год ее избрали делегатом на областной съезд учителей, а затем и на Всесоюзный в Москву. От нашей области тогда ездил всего два человека.

Она награждена многими грамотами: грамотой Министерства просвещения за участие в областных педагогических чтениях; грамотой Академии наук за участие в методическом объединении учителей начальных классов в г.Свердловске; грамотой областного отдела народного образования за хорошее руководство секцией учителей начальных классов и многими другими. Самая последняя награда - медаль "Ветеран труда", полученная с выходом на пенсию.

Родила и воспитала Анна Ивановна двоих детей. Оба получили высшее образование. Сын закончил Ленинградский университет, а дочь политехнический институт.

Анна Ивановна всегда была очень терпелива, умела пережить все семейные и бытовые трудности.

Скончалась в Малмыже в 2008 году.





**Мандат
Всесоюзного съезда учителей в Москве, 1978г.**



Удостоверение о присвоении звания Старшего учителя, 1977г.



Приказ о присвоении звания Заслуженного учителя РФ, 1966г.